

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й
№ 302 (9123)
ЧЕТВЕРГ
24
ДЕКАБРЯ
1953 г.
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В Верховном Суде СССР (2 стр.).
В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.).
На школьные темы. Ш. Саламова. — Все девушки-узбечки должны учиться (2 стр.).
А. Игуменов. — О некоторых недостатках в работе торговых организаций (3 стр.).
А. Махмудов. — Перейти от слов к делу! (3 стр.).
З. Сатыев. — Без программ, учебников, пособий... (3 стр.).
Демократическая общественность Швеции че-

стует лауреата международной Сталинской премии мира Андреа Андреен (4 стр.).
В Совете Безопасности (4 стр.).
Закрытие VI сессии Верховного народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики (4 стр.).
Сообщение нейтральной комиссии по репатриации о предстоящем суде над 19 американскими агентами (4 стр.).

Покончить с недооценкой агрозоотехнической учебы

На трехлетних агрозоотехнических курсах начался новый учебный год. Агрозоотехнические курсы, созданные в 1950 году, являются одним из важных средств пропаганды передового опыта и повышения общей культуры земледельца. Они предоставляют возможность колхозникам без отрыва от производства повышать агрономические и зоотехнические знания, чтобы ватем на практике применять их в своих колхозах, бригадах и звеньях.

Особое значение приобретает агрозоотехническая учеба сейчас, когда труженники сельского хозяйства мобилизуют свои усилия и творческую энергию на быстрейшее претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Важным условием успешного осуществления поставленных сентябрьским Пленумом задач является широкое внедрение в практику передовых приемов возделывания сельскохозяйственных культур. Через широкую сеть агрозоотехнических курсов колхозники и рабочие совхозов овладевают знаниями, изучают достижения науки и передового опыта.

В нынешнем учебном году в Узбекистане на агрозоотехнических курсах должно обучаться 84 тысячи человек. 56.500 колхозников и рабочих совхозов должны начать учебу впервые. В ряде колхозов и МТС, где серьезно относятся к организации курсов, занятия уже идут полным ходом. Как сообщает начальник Наманганского областного управления сельского хозяйства и заготовок т. Авагузов, в области к 10 декабря приступили к учебе 90 процентов курсантов. Успешно проводятся занятия во многих колхозах и совхозах других областей и районов республики.

Однако так обстоит дело далеко не всюду. В подавляющем большинстве колхозов и совхозов агрозоотехнической учебы еще не приступили. В Ташкентской, Андижанской, Бухарской, Ферганской областях до сих пор продолжают недооценивать массовую учебу колхозников и рабочих совхозов. Только этим можно объяснить тот факт, что к 10 декабря занятия здесь начались всего лишь в 5—8 процентах учебных групп. Компьюсообразные группы не зачислены, преподаватели не подготовлены.

Безответственное отношение руководителей ряда партийных, советских организаций и сельскохозяйственных органов привело фактически к срыву начала учебного года на агрозоотехнических курсах.

Большая ответственность за организацию обучения колхозников ложится сейчас на МТС. Каждая МТС располагает богатыми возможностями для того, чтобы образцово наладить учебный процесс и добиться успешной работы всех агрозоотехнических и зоотехнических групп. Агрозоотехническая учеба колхозников является сейчас неотъемлемой частью руководства колхозами и одним из главных условий повышения культуры земледельца. К сожалению, этого до сих пор не поняли многие руководители МТС. Они, как правило, продолжают стоять в стороне от этого важного дела и пустили его на самотек.

Теперь, в связи с укреплением МТС квалифицированными кадрами специалистов сельского хозяйства, созданы исключительно благоприятные условия для обучения колхозников. Между тем эти специалисты не используются в достаточной мере. Кое-где им даже запретили заниматься агрозоотехнической учебой колхозников. Так, главный агроном 2-й Янгй-Юльской МТС т. Халимов и председатель колхоза им. Свердлова, Янгй-Юльского района, т. Шархамедов не разрешили агроному Муминову и Рустамову приступить к занятиям на курсах до тех пор, пока с полей не будет убран весь хлопок.

В колхозе им. Ленина, обслуживаемом 1-й Янгй-Юльской МТС, имеются 3 специалиста сельского хозяйства с высшим образованием. Но и здесь работа курсов не начата из-за самоуправления председателя колхоза т. Кучкарова.

К трехсотлетию воссоединения Украины с Россией

Юбилейная научная сессия

Научные организации Узбекистана готовятся широко отметить 300-летие воссоединения Украины с Россией. По решению Президиума Академии наук УзССР в январе состоится общее собрание ученых, посвященное знаменательной годовщине. В марте пройдет юбилейная сессия Академии наук УзССР. Видные ученые республики выступят на сессии с докладами: «Трехсотлетие воссоединения Украины с Россией», «Дружба народов СССР — источник силы и могущества Советского государства», «Прогрессив-

ное значение присоединения Средней Азии к России», «Украинская литература в Узбекистане и переводы произведений украинских писателей на узбекский язык», «Исторические успехи украинского народа в строительстве коммунизма».

В очередном номере «Известий Академии наук УзССР» публикуются материалы, посвященные 300-летию воссоединения Украины с Россией. В музее истории Академии готовится юбилейная выставка литературы и фотодокументов. (УзТАГ).

Успех коллектива совхоза „Вревский“

Коллектив племенного совхоза «Вревский» № 3 досрочно — 17 декабря — выполнил годовой план сдачи молока государству. До конца года будет сдано дополнительно к плану не менее 700 центнеров молока. Надой в среднем на одну фуражную корову составят более 4500 килограммов.

Перевыполнено задание по сдаче мяса и яиц. Колхозам продано 210 голов племенного молодняка. Коллектив совхоза мобилизует все силы и средства на образцовое проведение зимних задач, поставленных решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС в области дальнейшего подъема продуктивности животноводства.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Ташкентской области Узбекской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1949 года за получение высоких урожаев зеленого стебля джута в 1951 году при выполнении колхозами обязательных поставок и контрактации по всем видам сельскохозяйственной продукции, натуроплаты за работу МТС присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Ан Гам Богу — звеньевому колхоза им. Димитрова, Нижне-Чирчикский район, получившему урожай зеленого стебля джута 113,8 центнера с гектара на площади 5,2 гектара.
2. Егай Николаю — звеньевому колхоза им. Буденного, Нижне-Чирчикский район, получившему урожай зеленого стебля джута 74,6 центнера с гектара на площади 12 гектаров.
3. Кан Трофиму — звеньевому колхоза им. Буденного, Нижне-Чирчикский район, получившему урожай зеленого стебля джута 91 центнер с гектара на площади 5 гектаров.
4. Ким Екатерине Георгиевне — звеньевой колхоза им. Свердлова, Верхне-Чирчикский район, получившей урожай зеленого стебля джута 70,3 центнера с гектара на площади 10,9 гектара.
5. Ким Сан Боку — звеньевому колхоза «Звезда», Нижне-Чирчикский район, получившему урожай зеленого стебля джута 96,3 центнера с гектара на площади 6 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
21 декабря 1953 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом Ленина Героя Социалистического Труда Ли Мен Хака, звеньевому колхоза им. Сталина, Нижне-Чирчикский район, Ташкентской области, Узбекской ССР

За получение высокого урожая зеленого стебля джута в 1951 году, дающего право на присвоение звания Героя Социалистического Труда, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1949 года на-

градить орденом Ленина Героя Социалистического Труда звеньевому колхоза им. Сталина, Нижне-Чирчикский район, Ли Мен Хака, получившему урожай зеленого стебля джута 108,8 центнера с гектара на площади 7 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
21 декабря 1953 г.

В Комитете по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР

Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства принимает работы на соискание Сталинских премий за 1953 год.

К рассмотрению принимаются:

- а) научные, научно-популярные труды и учебники, опубликованные в 1951, 1952 и 1953 гг. и получившие высокую оценку широкой научной общественности (рукописи к рассмотрению не принимаются);
- б) выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы, освоенные и внедренные в народное хозяйство в 1951, 1952 и 1953 годах.

Указанные выше работы представляют научными учреждениями, высшими учебными заведениями, министерствами, ведомствами и общественными организациями. Непосредственно от авторов работы не принимаются.

Предложения о присуждении Сталинских премий за 1953 г. направлять до 15 февраля 1954 г. по адресу: Москва, ул. Жданова 11. Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР.

Четвертый том избранных произведений Мао Цзэ-дуна

Издательство иностранной литературы в Москве продолжает издание избранных произведений Мао Цзэ-дуна на русском языке. Издание представляет собой полный перевод собрания избранных произведений Мао Цзэ-дуна, которое сейчас выпускается в Пекине на китайском языке. В него включаются все важнейшие произведения.

В вышедшие ранее три тома вошли работы, относящиеся к периоду первой и второй гражданской революционных войн (1926—1937), и часть произведений, написанных в период войны против японских захватчиков (1937—1941).

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРИИ ТУРКМЕНИСТАНА

АШХАБАД, 22 декабря. (ТАСС). Здесь состоялся пленум ЦК Компартии Туркменистана. Пленум обсудил доклад Председателя Совета Министров Туркменской ССР тов. Овезова о расширении производства и улучшения качества товаров народного потребления и мерах дальнейшего развития советской торговли в республике.

По сравнению с 1940 годом выпуск продукции промышленности увеличился в 1,9 раза. За последние годы особенно выросло производство товаров народного потребления.

Сейчас вышел из печати четвертый том избранных произведений Мао Цзэ-дуна. В него включены работы, относящиеся к периоду войны против японских захватчиков (1941—1945).

Четвертый том русского издания избранных произведений Мао Цзэ-дуна соответствует третьему тому китайского издания.

Издательство иностранной литературы приступит к переводу и изданию пятого, заключительного тома (четвертого тома китайского издания) сразу же, как только он выйдет в свет в Китае.

(ТАСС).

Разной критике на пленуме была подвергнута работа министерств местной промышленности, торговли, промышленных товарищ широкого потребления, Туркменпрома.

В 1954 году вступит в строй Ашхабадская обувная фабрика, хлебозавод, молочные заводы в Небит-Даге, Красноводе, мебельная фабрика в Ашхабаде и другие предприятия.

В ближайщие два года намечено открыть около 300 магазинов, 320 столовых, создать ряд новых рынков.

Годовой план — досрочно

Увеличивается выпуск продукции на существующих площадях

Рабочие, инженерно-технические работники Ташкентского завода радиодеталей на основе широко развернувшегося социалистического соревнования досрочно завершили годовую производственную программу по выпуску валовой и товарной продукции. По сравнению с прошлым годом выпуск продукции увеличился в полтора раза. Предприятие перевыполнило задание по росту производительности труда и снижению себестоимости радиодеталей. До конца года завод выпускает продукцию дополнительно к плану на несколько тысяч рублей.

Сейчас коллектив ведет подготовку предприятия к работе в новом, 1954 году, когда объем производства увеличится на 30 процентов против нынешнего года.

На заводе разработаны организационно-технические мероприятия, обеспечивающие увеличение выпуска изделий на существующих производственных площадях и оборудовании. Предусматривается также дальнейшее внедрение более усовершенствованных механизмов, штампов и передовой технологии. Основные производственные процессы будут автоматизированы. Все это позволит улучшить качество продукции и снизить ее себестоимость.

На 16 миллионов рублей больше прошлогоднего

Коллективы 26 артелей системы Ташкентского облпромсовета 20 декабря выполнили и значительно перевыполнили свои годовые производственные планы по выпуску продукции народного потребления. На 13 дней раньше срока завершён производственный план нынешнего года по системе Ташоблпромсовета.

Перевыполнено задание по снижению себестоимости продукции, что позволило только за 9 месяцев нынешнего года сэкономить до 5 миллионов рублей. Перевыполнен план производительности труда.

По сравнению с прошлым годом коллективы артелей Ташоблпромсовета дали в нынешнем году продукции для народного потребления на 16 миллионов рублей больше.

Завершив досрочно годовую программу, предприятия системы Ташоблпромсовета выпускают сверх плана товаров народного потребления на 9,5 миллиона рублей.

Успехи коллектива завода «Пласткож»

По сравнению с прошлым годом производство готовой продукции на заводе «Пласткож» возросло в 1,3 раза. Достигнуто это за счет повышения производительности труда и оборудования, без введения дополнительных производственных мощностей.

На предприятии было улучшено планирование, внедрены суточные и сменные графики выпуска и выпуска продукции, построен паровозов из котельного цеха в цех заменителей мягких кож, освоено производство улучшенных цветных монокристаллов и микрокристаллов резиновых смесей для обуви повышенного качества, освоена машинная обработка деталей из резины.

В производство было внедрено 18 предложений рационализаторов.

На основе широкого социалистического соревнования коллектив завода на 19 дней раньше срока выполнил годовую программу по выпуску валовой продукции.

Отличных результатов в работе добился коллектив цеха пластикожи. Учасники завершил годовое задание 4 декабря.

Многие рабочие за три года выполнили свои пятилетние планы. В числе их: мастеровилык т. Безбородов, пресовщик т. Хидоятов, рабкисы т. Гущина и Лаштанкина, химикатчик т. Уразов, вулканизатор т. Лаухина, вальцовщик т. Попов, пресовщик т. Шамрикова и Вострикова.

Коллектив завода обаялся в оставшиеся до конца года дни дать продукцию сверх годового плана не менее чем на 1.500 тысяч рублей.

М. МАХМУДОВ.
Директор завода «Пласткож».

В НОВЫЕ ДОМА

Растет жилой фонд Ташкентской железной дороги. Только за последние три месяца железнодорожники Ташкентской магистрали получили 3750 квадратных метров жилой площади. Сданы в эксплуатацию жилые дома на станциях Кзыл-Тулмузчи, Куйлок, Сыр-Дарынская, Ноканд, Кауфманская. 22 декабря в многоквартирном доме справили новоселье семья работников Урватевского завода.

Большое развитие получило на дороге индивидуальное строительство. В текущем году государство отпустило на эти цели ссуды в размере 1.250 тысяч рублей. Более полумиллиона рублей получено застройки жилищ Урватевского завода. Близи станций Урватевская вырос новый поселок. Здесь уже образованы три улицы, обсаженные деревьями, поселок имеет водопровод, электроснабжение. В собственные дома вселялись слесари тт. Абдуллаев и Качанов, путевые тов. Маслов, машинист тов. Суриц, кондуктор тов. Бакеев, помощник машиниста тов. Пучков, котельщик тов. Курьеров.

К новому году вселятся в новые дома еще десятки застройщиков. (УзТАГ).

